

РОДИНА — ЭТО СТРАНА И ЛЮДИ, КОТОРЫЕ ЕЮ ГОРДЯТСЯ

Очередная подборка писем-размышлений наших читателей посвящена теме Родины, сохранению и сбережению России, её земли, её духовных и нравственных ценностей. Сплочению братских славянских народов, которых многие силы в мире хотели бы разъединить. Но мы видим, что и простой человек многое может сделать здесь, если занимает активную гражданскую позицию, смело высказывает своё мнение, не стоит в стороне от бед и тревог нашего времени. Таким читателям, авторам писем, открыта широкая дорога на страницы нашего журнала.

ТЕРЯЕМ РОДИНУ

Родина — это страна, в которой мы родились и гражданами которой являемся. Но есть ещё “малая родина” — населённый пункт, где родился человек. Речь дальше пойдёт о большой Родине. Это то, что никогда нам не изменит, нас не предаст.

Родина — это те люди, которыми она гордится, это их достижения, культура. Родина не способна отвернуться от нас, забыть нас. А вот люди способны сделать это. Так, к примеру, устранили Родину на музыкальных каналах российского телевидения.

Я работаю в Тюменском государственном нефтегазовом университете. Он на хорошем счету, входит в число лучших университетов страны. Да и студенты не из самых последних. Но вот веду занятия по логике на втором курсе, делаем логический анализ острот Леонида Утесова. Никакого воодушевления это имя у студентов не вызвало. Спрашиваю, кто такой Леонид Утесов. Никто не знает. А военное и послевоенное поколения обожали этого певца. Реакцию студентов вызвал следующий вопрос:

— Кого вы знаете из выдающихся певцов России?

Двое студентов назвали Фёдора Шаляпина. И всё. Никто не слышал голосов Леонида Собинова, Сергея Лемешева, Ивана Козловского, Максима Михайлова. И не мудрено. Музыкальные каналы российского телевидения отданы американским певицам и певцам. Русской, татарской, калмыцкой или чувашской музыки на них не услышишь. Даже целые программы ведут чаще всего афро-американцы. Так, долгое время вёл передачу “Вкус любви” негр с рогами на голове. Своих ведущих не хватает. Песни звучат в основном на английском языке. Пикалки из Америки внесли свой вклад в певческое искусство. Теперь поют лёжа, задрав ноги, в ванной, даже вниз головой.

Вот Анна Герман, Клавдия Шульженко, Людмила Зыкина, Валентина Толкунова, София Ротару и другие не прибегали ни к каким ухищрениям. Они покорили публику певческими талантами, а не чем-либо другим.

Сенсация: в Тюмени сумели скрестить ежа с удавом. Как? В сквере Немцова в центре города недавно открыли “Булочную-хаус”, то есть соединили русское слово с английским. Знай наших: у нас всё, как в Америке! Ещё рань-

ше на улице Немцова появился “Менделеев-хаус”. Не “Дом Менделеева”, а “Хаус”. Как вам это нравится? На доме барельеф Д. И. Менделеева, созданный выдающимся тюменским скульптором Н. В. Распоповым. Когда он увидел этот “хаус”, он поморщился: ещё никто так не оскорблял великого учёного.

В Тюмени какое-то помешательство на иностранных названиях магазинов, фирм, ресторанов и баров, кафе и т. д. Ходили мы с внучкой Дашей по этажам торгового комплекса “Гудвин” в поисках нужной мне вещи. На всех магазинах замысловатые английские названия. И как я обрадовался, когда увидел в углу кафе на втором этаже русское слово “Картошка”.

Когда идёшь по улицам наших городов, то начинаешь сомневаться, в России ли находишься. Потеряем родной язык – потеряем Родину.

В еженедельнике “Аргументы и факты” (№ 10 от 10–16 марта 2010 года) опубликовано письмо В. С. Толоконникова из п. Ерзовка Волгоградской области, где говорится, что государственные деятели, экономисты, аналитики в один голос твердят, что необходимо, наконец, начинать развивать собственное современное производство. Иначе через десяток лет нынешнее окончательно встанет, так как оборудование изношено. И тут же по телевизору показывают освоение газового месторождения на Ямале, то есть снова ожидается сплошная торговля отечественным сырьём. А в это время банки у фермеров забирают за долги сельхозтехнику прямо во время уборочной! Так и живём – хоть трава не расти.

Автор прав. Торговля, тем более сырьём, не создает ценностей. В советское время в газетах мы читали об открытии цехов, заводов, фабрик, электростанций, о строительстве железных дорог, а теперь видим, как возникают супермаркеты, “торговые точки”. Страна превратилась в страну торговцев и чиновников. Как тараканы, расплодились мошенники, которые только и думают, как бы тебя надуть и выжать деньги.

Весной 2010 года в стране началась массовая распродажа товаров. Цены бешено снижались: на 25, 50, даже 75%. Если товар стоил тысячу рублей, то теперь его продают за 250. О чём это говорит? Цены назначаются в стране произволя, а не в соответствии со стоимостью товара и потребности в нём населения, а с целью наживы, чтоб больше нахапать.

Наши бизнесмены совершенно не знают закона стоимости и расплачиваются за это разорением. Стоимость товара определяется не ценой, назначаемой торговцем, а трудом, понадобившимся для его изготовления. Но не мартышкиным трудом, а общественно необходимым. Экономический закон стоимости действует в любом товарном производстве. Таким образом, в стоимости овеществляется труд товаропроизводителей. Цены определяются спросом и стремлением к наживе. Особенно возросли цены на лекарства и жилищно-коммунальные услуги. Только деньги, легко достающиеся от торговли, позволяют покупать квадратный метр жилья за 50–100 тысяч рублей.

Экономика – это хозяйство страны. Экономическая деятельность – это хозяйственная деятельность, то есть производство, обмен, распределение и потребление. Если в стране сильна экономика, то страна, Родина не погибнет. А основу экономики образует расширенное воспроизводство.

Недавно я побывал на двух заводах в Ялуторовске и крупном заводе в Тюмени. Везде одно и то же: работы нет, заказов нет, рабочие либо заняты неполный рабочий день, либо отправлены в бессрочный отпуск. За последние двадцать лет в стране не создано ни одного станка. На названных трёх заводах мы с экономистом А. Н. Помигаловым хотели изучить резервы повышения производительности труда. Затея оказалась бессмысленной: в такой обстановке на заводах о производительности труда говорить смешно.

Подъём производства – вот надежда Родины. Наши реформаторы, когда насаждали рыночные отношения, верили, что рынок принесёт благоденствие, урегулирует все проблемы общественного развития. Не получилось. И не могло получиться, ибо рынок – это стихия обмена, он – не производство и не создаёт никаких ценностей. **Продажа сырья – нефти, газа, угля, леса за границу – убивает, а не укрепляет страну.** Рынок входит в экономику страны, но не является её фундаментом. Могущество страны определяется не только экономикой, но и культурой. Традиции в культуре выполняют роль обручей на бочке, скрепляющих общество. Но есть хорошие традиции и плохие. Такой является традиция обмывать покупку, рождение ребёнка и т. д. Исчезли школьные балы, зато появилась традиция отмечать окончание школы, учили-

ща, вуза, даже детского сада в ресторанах и кафе. Исчезли замечательные традиции уважения старших, почтительного отношения к профессорам, помощи в беде. В Америке родители не заботятся о детях, дети – о родителях. В России наблюдается то же.

Вместо почитания стариков в стране распространился эйджизм – презрительное, враждебное отношение к старым людям. Возрождение лучших народных традиций чрезвычайно необходимо в эпоху анонии – распада норм в обществе. Традиции и Родина – это почти одно и то же.

Любовь к Родине – это патриотизм, который является величайшей добродетелью.

“Раньше думай о Родине, а потом о себе”, – пели в советское время. Нынешние циники поступают наоборот. Один из них изрёк: “Родина там, где мне хорошо”. Ну, а где ему хорошо? Им кажется, что в Америке. Вот и стремятся циники превратить Россию в задворки США.

Патриоты же рассуждают по-другому. Николай Рубцов в стихотворении “Ось” писал:

*Но моя родимая земля
Надо мной удерживает власть —
Память возвращается, как птица,
В то гнездо, в котором родилась,*

*И вокруг любви непобедимой
К селам, к соснам, к ягодам Руси
Жизнь моя вращается незримо,
Как Земля вокруг своей оси!*

Ф. А. Селиванов

Профессор Тюменского государственного
нефтегазового университета,
г. Тюмень.

ЗРЕЮТ ЗЁРНА ГНЕВА

В последнее время средства массовой информации пестрят сообщениями о волне революций, захлестнувшей арабский мир. Тунис, Египет, Ливия. Что дальше? Какова вероятность повторения “арабского сценария” в России? Неужели революция – это заразно?

Ситуация, сложившаяся на Ближнем Востоке, вполне закономерна. Арабские страны безнадежно отстают от мировых тенденций развития в политико-социальной сфере. Государства не имеют единого социально-экономического и политического пространства, что не позволяет им противостоять транснациональному сообществу и международной олигархии. Многолетнее правление одного лидера создаёт своеобразную “монополию на власть”. Если вы не входите в клан Бен Али или Мубарака, то не имеете практически никаких перспектив. Ещё одним ключевым моментом является слаборазвитость систем культуры, науки и образования. Катастрофическая нехватка учёных. Подобное стратегическое отставание требует революционного вмешательства для придания мощного импульса развитию и интеграции арабского мира.

Насколько в России возможна революция по “ближневосточному сценарию”? Ситуация в странах в некотором роде схожа, но в России нет реальной оппозиции с сильным, харизматичным лидером, способным возглавить народные волнения.

По стране “бродит призрак перемен”. Он витает в сознании людей и в блогосфере и периодически вырывается наружу в виде “Маршей несогласных” и тому подобных акций. Уже сформировалась определённая прослойка людей, которым недостаточно “достижений нулевых”. Они хотят видеть реальную борьбу с коррупцией, иметь уверенность в завтрашнем дне, жить в стабильно развивающейся стране с достойным уровнем жизни населения.

Но способны ли эти люди предпринять решительные действия для изменения ситуации? И, если “революция неизбежна”, как утверждают некоторые аналитики, то какая социальная группа станет её движущей силой?

По мнению Н. Лаваль: “Сытые, неприкаянные, отстранённые от процесса принятия решений и жаждущие вырваться на свободу (подменённую термином “демократия”) подростки и молодые люди – отличный материал для любой революции”. С ней трудно не согласиться.

Новым революционным классом можно признать тех, кто, поверив нынешней власти, полностью отрёкся от исторического прошлого России и потерял ориентиры в настоящем. Те, кому нет и 30-ти, активно пытаются найти ответ на извечный вопрос “кто виноват?”. Эти поиски приводят их в разного рода “оппозиционные” организации, такие, как ДПНИ, “Другая Россия”, БНП. Стоит обратить внимание на ряды “несогласных”: основная масса – молодёжь. Естественно, у истоков создания подобных организаций стоят взрослые, опытные люди, часто с богатым политическим прошлым, имеющие свои определённые цели, одной из которых является делегитимация существующих общественно-политических устоев. А патриотично настроенные, жаждущие “перемен” люди лишь инструмент.

Напрасно эти “патриоты” думают, что им удастся оседлать разработанную профессиональными политтехнологами и отработанную на практике по всему миру “цветную” революцию. Во главе её консолидированы совершенно другие силы. В связи с этим невозможно не согласиться с известным российским политологом Станиславом Белковским, который утверждает, что “в России революция станет финальным этапом делегитимации власти. Поэтому предотвращение революции и предотвращение распада России – одно и то же”. И он же заявляет: “На фоне благополучия и всеобщего довольствия действиями нынешней власти зреют катастрофические перемены, которые приведут к кровавой революции”.

Нынешний режим пытается делать всё, дабы избежать подобного сценария развития событий (в их терминологии – “Майдана”). Действия направлены на то, чтобы не пришла новая “перестройка”, не было стихийной организации “гражданского общества”. Одни разрушительные процессы продолжают, другие удаётся затормозить, стабилизируя сложные, организованные извне ситуации. По многим существующим критериям сейчас наша страна более стабильна и позитивно ориентирована, нежели в “чёрное десятилетие” Ельцина. Но этого уже недостаточно, России опять предлагается революция. Александр Дугин, российский философ, политолог и социолог, считает: “При любом серьёзном ударе по стране вся недееспособная конструкция федеральной власти рухнет – эти люди принципиально и по своему типу не в состоянии принимать и осуществлять исторические решения... Путину ничего не остаётся, как осуществлять революцию. Революцию сверху”.

Возможно, это единственный способ избежать “кровавой развязки”. Власть должна “управлять процессом”. Ведь, как известно, “то, что контролируется, безопасно, любой неконтролируемый процесс – угроза”. Сегодня позиция российского истеблишмента концептуально оформлена психологом Леонидом Радзиховским: “Лучше такая подмороженная Россия, чем то, что может вырваться наружу”. Но кризис уже начал процесс “разморозки”. Кондопога, Сальск, Манежная площадь – народные волнения, охватывающие всё новые уголки России, говорят о том, что мы вступаем в новую эпоху, несущую с собой никогда прежде не виданные вызовы и опасности.

Историк Андрей Фурсов предположил: “Поздний капитализм движется, выталкивая из системы значительную часть промышленного пролетариата и среднего класса и создавая, таким образом, новые опасные классы, которые могут составить не менее 50% населения. Они противостоят верхушке не по линии “капитал – рабочая сила”, а либо по линии “достойная жизнь – недостойная жизнь” либо вообще: “жизнь – не жизнь”. Политика сменяется биологией, а экономика – моралью выживания, это сеет семена такого социального гнева, по сравнению с которым пролетарские революции покажутся цветочками”.

Изменения неизбежны, и даже необходимы. Это осознают все. Остаётся только понять, когда они начнутся и в какой форме.

Российский экономист и публицист Михаил Делягин отмечает: “Кровавая ирония истории заключается в том, что революции сами воспитывают и фор-

мируют своих могильщиков. Чем более жестока революция – тем с большим равнодушием относится приходящий после неё лидер к отдельно взятой человеческой жизни”.

Революция – дело опасное. Всем известно, она “пожирает своих детей” – да что там детей, даже тех, кто мимо проходил. Не следует об этом забывать.

Виктория Юрьевна Сытник,
студентка Уральской Академии государственной службы,
г. Нижний Тагил.

ПРОСТЫЕ ЛЮДИ МНОГОЕ МОГУТ

Обычно считают, что от простого человека ничего не зависит. Маленькие люди не в счёт. Люди не в счёт. На самом деле у нас никогда не прекращалось стихийное социальное творчество. Иногда срабатывало. Я расскажу о примере, где не было задействовано ни больших организационных возможностей, ни ресурсов и финансирования.

После победы над ГКЧП в августе 1991 года настроения среди демократической части общества решить вопросы с Японией путём уступки Курил были очень сильны. Начало сентября 1991 года – пик эйфории. В печати поток материалов по Курилам. Правительственные и проправительственные издания готовят общественное мнение к передаче островов Японии. Участвуют такие правительственные чиновники, как перебравшийся впоследствии в Швецию министр иностранных дел СССР Панкин, занимавший пост уровня вице-премьера СССР Явлинский, бывший в то время заместителем министра иностранных дел России Георгий Кунадзе. За передачу островов выступали такие общественные деятели, как отец Глеб Якунин. Это естественное продолжение горбачёвской внешней политики. Немногие не закрытые оппозиционные издания резко возражают. Аргументы первых слабее, однако на результат спора победителей с побеждёнными это не влияет.

Но действие рождает противодействие. В нашем случае всё началось с коллективного письма, написанного беспартийным сотрудником подмосковного НИИ, в котором свободные люди демократической страны требуют от своего Президента исполнения конституционного долга по сохранению территориальной целостности государства в условиях, когда по международным нормам у Японии нет прав на Южные Курилы. Будущий председатель Комитета защиты Курил В. П. Шмаков сказал автору письма В. Д. Кривошееву: “Не подпишет никто”. Подписали все без исключения видевшие письмо сотрудники секретного НИИ, указывая свои адреса и паспортные данные. Письмо было получено канцелярией Президента. Ответа, несмотря на неоднократные напоминания по телефону, так и не поступило. Однако Шмаков умудряется опубликовать письмо к Президенту Ельцину с 63 подписями в газете “Русский вестник” в сентябре 1991 года. В сопроводительной статье сообщается о создании независимой общественной организации “Комитет защиты Курил”. Возможно, это был первый успешный социально значимый самодеятельный проект гражданского общества новой России. Позиция Комитета формулировалась следующим образом: “Требуем от правительства, Верховного Совета РСФСР, Съезда народных депутатов выполнить важнейший конституционный долг – защитить суверенитет и территориальную целостность России” (газета “Литературная Россия” № 44 от 1 ноября 1991 года). 17 ноября 1991 года Комитет провел пикетирование посольства Японии, на котором сотрудникам посольства передано обращение. В частности, там говорилось: “Мы с симпатией относимся к Стране Восходящего Солнца, стремимся к прочным добрососедским отношениям, к развитию взаимовыгодного экономического сотрудничества, культурных связей. Однако нас очень беспокоит и огорчает, что в последнее время закладывается фундамент для серьёзного обострения российско-японских отношений с непредсказуемыми последствиями. Мы считаем, что международные договоры ложатся в основу стабильных взаимоотношений не тогда, когда под ними появляется подпись того или иного государственно-го руководителя, а когда за их строками стоит воля народа. Для нас террито-

риальной проблемы не было и нет: острова Южной Курильской гряды – российской земля. Народ не признаёт действий, ведущих к подрыву суверенитета и территориальной целостности Родины, и откажется от политиков, участвовавших в этом. Ещё одна “горячая точка” на планете равно не нужна ни нам, ни вам. Россия была среди первых стран, с которыми Япония установила отношения после её длительной самоизоляции. Позвольте засвидетельствовать наше горячее стремление к тому, чтобы эти отношения были и среди наиболее прочных”.

Пикет у посольства Японии снимали четыре японские телевизионные группы, материалы об этой акции опубликованы в японских газетах. Материал о пикете у посольства Японии показан в двадцатичасовом выпуске “Вестей” 17 ноября 1991 года. В декабре 1991 года проведен пикет у МИДа России, куда передано обращение Комитета (газета “Рабочая трибуна” № 242 от 14 декабря 1991 года). Из обращения: “Наш долг перед соотечественниками с Курил – помочь им в борьбе за Родину. Наш долг перед потомками – сохранить несметные богатства Курил для России. Наш долг перед предками – сохранить политую их кровью землю России” (газета “Русский вестник” № 32 от 18 декабря 1991 года). В официальном письме зав. отделом Японии МИДа Ефимов А. М., в частности, ответил: “Нерешённость этой проблемы и обусловленное ею отсутствие мирного договора с Японией делают отношения с этой страной фактически замороженными, с чем вряд ли можно мириться, если искренне исходить из интересов россиян. Исходным принципом любых договоренностей с Японией будет забота о благе нашего единого и неделимого великого Отечества” (Министерство Иностранных Дел Российской Федерации, 30.01.92 г. № 68). В своём выступлении на крупнейшем общественном форуме того времени – Конгрессе гражданских и патриотических сил России, состоявшемся в Москве 8–9 февраля 1992 г., Н. А. Нарочницкая много внимания уделила ситуации вокруг Курил. Когда она вернулась на место, к ней подошел Н. А. Павлов с предложением написать резолюцию по Курилам и В. Д. Кривошеев с В. П. Шмаковым – с готовой резолюцией, которая была принята единогласно и стала первой резолюцией Конгресса. Усилиями Комитета ещё ряд форумов республиканского уровня принял аналогичные резолюции, среди которых такие представительные (на тот момент), как Славянский собор, Российский общенародный союз, Съезд крестьян России, Русский собор.

В дальнейшем тема защиты Курил неоднократно реанимировалась и развивалась. Были заседания, издания, громко прогремевшая принципиальная позиция первого губернатора Сахалинской области, российского учёного и общественно-политического деятеля Валентина Федорова.

Российскому руководству просто необходимо ощущение твёрдой, сильной, постоянной поддержки за спиной. Япония не приветствует привлечение инвестиций из третьих стран в развитие Курильских островов, на четыре из которых она претендует. “Правительство США поддерживает Японию в этом вопросе и признаёт японский суверенитет над островами”, – ответили в посольстве США в ответ на просьбу разъяснить официальную позицию Вашингтона по территориальному вопросу между Россией и Японией, передаёт “Интерфакс”.

В ответ на это МИД России указал, что вести в таких условиях диалог о мирном договоре представляется бессмысленным, пока Токио не изменит свою позицию. В Москве отвергают возможность каких-либо переговоров с Японией по так называемому территориальному вопросу. Японии необходимо признать итоги Второй мировой войны. “Активная и агрессивно настроенная японская молодёжь, которая сейчас жёстко выдавливается на социальное дно, плюс агрессивная аниме-культура – ещё один верный признак того, что взрывоопасной ситуации не избежать”, – сказал Сергей Переслегин.

Причина же тому – нехватка ресурсов, которая с каждым годом будет становиться всё острее. После окончания 2-й мировой войны Южные Курилы стали территорией Советского Союза в соответствии с решением стран-победительниц. После этого советское правительство подписало Совместную советско-японскую декларацию, в которой говорилось, что два из этих островов даже могут быть переданы Японии при условии заключения мирного договора между Советским Союзом и Японией, ликвидации всех находящихся в Японии иностранных военных баз и решения ряда других вопросов. Это было ещё

при Хрущёве. Япония условия предложения не обеспечила. Времена изменились. Теперь такое предложение невозможно.

Япония приняла специальный закон, который ясно определяет четыре острова Южных Курил как “неотъемлемую японскую территорию”, и развернула широкомасштабную антироссийскую кампанию по “возвращению Северных территорий” (Южных Курил). Даже высокопоставленные японские политики настраивали общественное мнение относительно того, что Россия незаконно оккупирует “Северные территории”. Говорили они и о том, что, упорно прилагая усилия к возвращению “неотъемлемой японской территории”, можно получить у России Южные Курилы.

Россия опирается не только на статус-кво. Основа – сложившееся после Второй мировой войны мироустройство, закреплённое международными договорами и признанное мировым сообществом. За Японией нет ничего, кроме желания. Назовите мне какой-нибудь официальный японский документ, строго юридически обосновывающий претензии Японии исходя из международного права с анализом и опровержением позиции России. Ничего близкого нет.

Не будем же мы домоуправами Буншами из кинокомедии Гайдая “Иван Васильевич меняет профессию”, поставленной по пьесе М. Булгакова “Иван Васильевич”, который легко, находясь в роли царя Ивана Грозного, отдавал Карелию шведам. Тогда даже квартирный вор Жорж Милославский возмущался: “Что это ты, царь, государственной землёй разбрасываешься?” Надеемся, что времена этих булгаковских типов прошли безвозвратно.

Сергей Соколов,
г. Москва

“ПОПРОБУЙТЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ СТАЛИНА!”

Вот старался лишний раз не упоминать товарища Сталина, дабы не раздражать оппонентов и не давать им дополнительных поводов для обвинения меня в сталинизме. Честное слово, господа оппоненты, я не сталинист. И очень был бы рад забыть имя великого вождя, но жизнь, простите, никак не даёт забыть.

Еду недавно вечером в метро. Дремлю. И вдруг слышу характерный женоподобный говорок. Открываю глаза и вижу напротив двух молодых, как сейчас говорят, “голубых”. Они держатся за ручки, и один другому говорит: “Везёт нам, что мы родились в это время, а то при Сталине наверняка посадили бы нас или расстреляли”. При этом оба с ухмылочкой взглянули на меня, очевидно, понимая, что перед ними священник. Я по каноническим правилам, к счастью, в своих действиях ограничен. И поэтому мог ограничиться только словами: “Ничего, голубки, еще не вечер. Знаете, есть советская песня, в которой поётся о том, что всё может повториться сначала”.

Домой я пришел в крайнем раздражении, включил телевизор. И надо же – бывают совпадения. Показывают какой-то художественный фильм про Сталина. Название фильма не помню, но вот один из эпизодов хорошо запомнился. Сталину докладывают о прибытии французского посла, и генералиссимус отвечает: “А с этим педерастом я вообще говорить не собираюсь”. Мое настроение сразу улучшилось.

Я люблю словари, особенно энциклопедические. В словарях очень точно и сжато отражено состояние общественного сознания на данный момент. Например, открываем советский Энциклопедический словарь 1979 года. Найдом слово “гомосексуализм” и читаем: “Гомосексуализм – разновидность полового извращения, половое влечение к лицам своего пола”. Теперь открываем российский Энциклопедический словарь 2001 года издания и читаем: “Гомосексуализм – сексуальная ориентация, проявляющаяся в эротическом влечении преимущественно или исключительно к лицам собственного пола”.

Видите, в советском словаре дана чёткая нравственно-психологическая оценка гомосексуализма, который называется извращением. В российском буржуазном словаре слово “извращение” заменено словом “ориентация”. Всего одно слово – а какая качественная разница, особенно в реальной жизни!

В советское время, при Сталине и позже, не мог извращенец выйти на сцену и спеть песню “Голубая луна”, а теперь может. Вот реальный нравственный результат так называемой “перестройки”. В советское время гомосексуалист певец Козин сидел в Магадане, а в наше времечко отвратительный, похожий на старую жабу педераст Элтон Джон даёт концерты в России, оскверняя русскую землю. Вред от жабообразного педераста Элтона Джона огромный. Он ведь один из законодателей гомосексуальной моды. Вот недавно он вышел замуж или женился, — уж не знаю, как сказать. Они со своим “мужем-женой” усыновили ребёнка. Кстати, заметьте: никакая ювенальная юстиция не помеха для “мамочки” по имени Элтон Джон. Если вы думаете, что это всего лишь западная педерастическая экзотика, то глубоко заблуждаетесь. Сейчас на Западе и у нас среди однополых пар всё популярнее становятся идеи усыновления и удочерения маленьких детишек. То есть традиционная семья не просто разрушается, традиционной семье пытаются противопоставить антисемью. И таких антисемей становится всё больше.

И совершенно очевидно, что в недалеком будущем возможны ситуации, при которых дети из неблагополучных традиционных семей будут изыматься и передаваться в “благополучные” нетрадиционные семьи. И у нас вовсю формируется общественное мнение, оправдывающее подобное содомское беззаконие.

Совсем недавно по НТВ показывали программу Андрея Куницына “Очная ставка”. Тема называлась: “Родить от ээка”. Большая часть программы была посвящена “несчастливым” влюблённым Сергею и Алексею, которые очень хотели завести ребёнка. Они, “беденькие” педерасты, приходили даже в дом ребёнка. Им там разрешили брать детишек на руки, но всё-таки вежливо отказали, потому что по закону пока у нас такое “усыновление” невозможно.

Но удивляет то, что их вообще пустили в детский дом и разрешили возиться с детьми. Это ведь равносильно тому, чтобы пустить волка в овчарню и умиляться тому, как волчара облизывается. Потом эта сладкая парочка пыталась найти суррогатную мать на “зоне”. Пока у них ничего не вышло. Но, как заметил в конце программы явно сочувствующий им ведущий Андрей Куницын, “Сергей и Алексей, со своей стороны, сделали всё, чтобы вырастить достойного человека”. Вот что навязывает наивреднейшее телевизионное вещание нашему обществу.

Недавно одного из “голубых” идеологов разбил паралич. В Новом году хочется пожелать ему выздоровления и покаяния в грехах. Время ещё есть.

Недавно мы с одним давним приятелем, либералом по взглядам, но нормальным мужиком, обсуждали эти вопросы. Я спросил его: “Скажи честно, кого всё-таки ты предпочтешь, Сталина или Элтона Джона?” Приятель надолго задумался и ответил: “Загнал ты меня в угол, ничего не скажешь! Конечно, не хочу Элтона Джона, а без Сталина здесь никак нельзя обойтись?” “А ты попробуй обойтись!” — ответил я ему.

Иерей Александр Шумский,
г. Москва

КАК ЖИВЁТ УКРАИНА?

В конце прошлого, 2010 года на Украине прошли выборы в местные органы власти. Победила Партия регионов, взяв якобы под контроль три четверти страны. “Представители Партии регионов, по данным её пресс-службы, были избраны мэрами 118 городов областного значения Украины (66,66%) от общего числа” (Дмитрий Коротков. “Сегодня”, 9.11.2010 г.). Эти четыре шестёрки — словно напоминание регионалам и предостережение избирателям. Ведь за могучей спиной православного В. Ф. Януковича может затаиться самый разношёрстный люд. На самом деле Партия регионов полностью взяла только 11 областных советов юго-востока страны и парламент Крыма. А стали бы крымчане массово голосовать за ющенковцев или тягнибоковцев? Конечно, нет! Проведи так же “успешно” Партия регионов (ПР) парламентскую компанию — только Господь знает, что было бы. Ведь, к большому со-

жалению, даже традиционные “твердыни” регионалов оказались не совсем бело-синими (цвет флага ПР).

В Донецке “против всех” проголосовало 13% избирателей, а мэром Горловки (Донецкая область) стал не регионал, а представитель “Сильной Украины”, пост мэра в Запорожье неожиданно занял сторонник Тимошенко, разгромив регионалов. В Харькове — при голосовании “против всех” до 12% избирателей — регионалы едва не проиграли пост мэра стороннику железной Юли А. Авакову, причём тимошенковцы утверждают, что харьковчане избрали своим мэром именно их кандидата, а не регионала. В целом оппозиция сомневается в результатах. Неуверенно прошёл в мэры Одессы представитель регионов, оказия вышла у Партии регионов в Луганске, а чем западнее, тем ситуация у партии власти всё хуже. Винницу “взял” В. Гройсман, представитель партии “Совесть Украины”, мэром Черкасс стал С. Одарич — лидер “Партии вольных демократов” (уж не потомки ли махновцев? — **Ред.**). Полтава “пала” перед кандидатом О. Мамаем от “Совети Украины”. Херсон выбрал мэром выдвигенца партии “Третья сила”. Луцк “взял” кандидат от “Сильной Украины” Н. Романюк. Мэром Львова стал А. Садовой, отказавшийся баллотироваться от регионалов и ставший под знамёна РХП, мэром Ивано-Франковска стал представитель Украинской народной партии В. Анушкевичус, мэром Ужгорода — ставленник от партии “Еко+” В. Погорелов, мэром Тернополя стал представитель ультраправой, бандеровской “Свободы” С. Надал и т. д.

Успеха добились последователи Степана Бандеры, представители ВО “Свобода”, руководимой бывшим нардепом Олегом Тягнибоком, которые, как и коммунисты, преодолели 5-процентный барьер и вошли в пятёрку лидеров. Ставленники крайне правых буквально “окупировали” Западную Украину. Чему учат О. Тягнибок и И. Фарион (уверенно победила на мажоритарном округе, набрав, по словам О. Тягнибока, 33%) — не трудно узнать даже в интернете. С такими, неправославными и прозападными, “панами” трудно русский мир построить в Украине. Да победы они в Галичине — шут с ними, а ведь даже в Киевской области ВО “Свобода” набрала 7,6% (данные экзит-пола Gfk), а для сравнения компартия — всего 3,2%.

Бандеровец О. Тягнибок торжествует: “Первые за время Независимости настоящие фракции националистов уже возникают в местных советах Буковины, Волыни, Ровенщины, Хмельницчины, Черкащины, Черниговщины, Полтавщины... Теперь в Харькове, Днепропетровске, Чернигове или Запорожье “Свобода” получает приблизительно столько же голосов, сколько в 2006 году в Тернополе или Ивано-Франковске... Тогда же, на Львовщине, где появились первые наши фракции, поддержка “Свободы” была даже ниже, чем сегодня в Киевской, Волынской, Ровенской, Хмельницкой или Винницкой областях. Прошло 4 года... И вот во всех трёх областях Галичины “Свобода” получает убедительную победу”.

Как видим, почва для русофобии есть. И уже 22 ноября 2010 года сторонники “Свободы” пытались препятствовать торжествам, посвящённым 75-летию митрополита Киевского и всея Украины Блаженнейшего Владимира. Особенно обозлило русофобов посещение Киева Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом. Накануне и в период посещения Патриархом Свято-Успенской Киево-Печерской лавры освирепевшая толпа “свободовцев” скандировала “Московский Патриарх — духовный оккупант!”, “Геть московского попа!”, “Ганьба!” и т. п. Ни чудотворная икона “Умиление”, привезённая Патриархом, ни мнения православных не интересовали русофобов. Неужели нас ждёт фашизация страны? Если верить СМИ, уже 12.11.2010 г. Запорожский облсовет вынужден был под давлением прокуратуры пересмотреть своё решение, принятое 08.09.2010, о предоставлении русскому языку статуса регионального.

О новом “оранжевом” путче заговорили в конце 2010 г. И не только заговорили: 22 ноября, к 6-й годовщине “померанчевой” революции на площади Независимости собрались недовольные бизнесмены, снова Ю. Тимошенко и Ю. Луценко на трибуне. Опять слышны слова “импичмент”, “перевыборы”, “революция”, “свобода”. Часть людей из многотысячной толпы, как и в 2004 г., идут к администрации Президента. Последнее время ситуация на Украине непростая...

Президент Украины В. Ф. Янукович относительно сложной ситуации сказал: “Когда считают, что, например, в одном регионе выбрали от одной пар-

тии пять руководителей городов, а партия в оппозиции – что эти пять руководителей городов будут в оппозиции? Я себе этого не представляю...” (“Вечерние вести”, 13.11.2010 г.). Есть о чем задуматься! Может, В. Янукович слишком мягок? – Им бы кровавого Бандеру или Петлюру давай! Информация о готовящемся перевороте и будущей антирусской диктатуре на Украине противоречива. Президент В. Ф. Янукович небезосновательно констатирует: “Мы должны иметь конкретную нелживую информацию о реальном состоянии дел в стране”. Политическая преступность и политические преступники, увы, существуют давно. В. Портников, поддерживающий митингующих на майдане, прямо говорит: “...система власти рано или поздно всё-таки будет демонтирована”. Неужели на нас вновь обрушится новая криминальная революция и новый импортированный беспредел, хаос, рост преступности и беззакония? Удержится ли Президент В. Ф. Янукович до 2015 года?

То, что современное украинское, да и мировое общество нездорово, больно духовно, – ни для кого не секрет. Нравственная деградация, распушенность, умственное отупение и насилие сегодня становятся обыденностью. Преступность в мире за последние 30–40 лет возросла в среднем в 3–4 раза: в США – в 7–8 раз, в Великобритании – в 6–7 и т. д.

Оранжевая революция углубила в Украине далеко не только коррупцию. Даже Ю. Луценко, будучи министром МВД, осенью 2009 г. заявил: “С 2005 года за счёт прибытия на Украину и получения статуса беженцев некоторых граждан из Ирака, Узбекистана и других среднеазиатских республик у нас стало формироваться радикальное исламское движение “Ат–Такфир–Валь–Хиджра”. Украина представляет собой пристанище террористов и экстремистов со всего мира” (Русское слово” – № 7 (88). Июль 2010 г.). Экс-мэр Ужгорода С. Ратушняк отмечает особые “достижения” “оранжистов-ющенкоцев” при европеизации: “Безвизовый режим для всего шлама уродов и преступников, педофилов и наркобаронов со всего мира в нашу страну открыл Ющенко. Мы сливной ямой уже являемся пятый год” (С. Ратушняк. “Мы единственные с белорусами и россиянами оплот белой расы на земле”, “Русское слово” – № 10 (91). 2010 г.).

Но и в России такие же проблемы: за последний год из страны уехало 11,1 млн человек (в том числе немало русских), а приехало 12,3 млн (преимущественно нерусских).

В конце XX в. председатель Совмина Крыма С. Куницын отмечал, “что исламский фундаментализм пытается вести в Крыму определённую работу”. Особенно события в Чечне должны чему-то научить наших сограждан. Президент Чечни Рамзан Кадыров: “На Украине ваххабитов больше, чем в Чечне. Эта зараза распространяется по всему миру. Очень многие фанатики проходят через вашу страну. И если вы не будете бороться с этим явлением, завтра-послезавтра они натворят у вас то же, что сделали в Чечне” (“Известия в Украине”, № 130, 17.07.2010 г.).

В “оранжевой” Украине с декабря 2004-го по ноябрь 2005 г. (за неполный “оранжевый” год) количество избирателей, по данным Центральной Избирательной Комиссии, уменьшилось на 1 млн 111 тыс. 754 человека. Зафиксировано развитие многих заболеваний (СПИД, туберкулёз, сифилис, диабет, рак и др.). “Ющенковская” Украина занимала первое место по психическим заболеваниям в Европе: на учёте в психдиспансерах только по месту жительства состояли около 1 млн 200 тыс. человек, в Киеве проживало 169 тысяч больных шизофренией (“Комсомольская правда” в Украине, 21–27 октября 2005 г.).

Многие проблемы в Украине – и тому свидетельство победы ультраправых в отдельных регионах – связаны с отсутствием подлинной народной патриотической силы, которая бы зиждилась на идее славянского мира, православия, братства и единства восточных славян. Может, забыли об “оранжевых” гонениях, преследованиях и репрессиях 2005–2010 гг.? Тогда, в расцвет русофобии, даже проющенковские СМИ боялись, что “неадекватные действия власти в регионах могут привести в будущем к установлению оранжевой диктатуры”.

В последнем квартале 2010 г. 83% жителей Украины недовольны экономической ситуацией, 60% – политической и действиями властей, 75% обеспокоены уровнем инфляции, 56% обеспокоены безработицей, 44% считают, что Украина следует к нестабильности и хаосу и т. д. (“Русская правда”, 19 (227). Октябрь 2010). В конце ноября 2010 г. вновь звучат песни времен

оранжевого переворота: “Разом нас багато, нас не подолати!” и антиправительственные лозунги. Новые Налоговый и Трудовой кодексы в конце 2010 г. вызвали многотысячные выступления в разных городах Украины. О. Тягнибок поучает митингующих: “Минимальным требованием протестующих должна быть отставка правительства” (“Ва-Банк”, №46 (494), 25.11.2010).

Основной причиной многих трагедий являются, безусловно, неправильное понимание истории, сдвиги в массовом сознании, ущербный тип правосознания, деградация и маргинализация общества, морали и права; усиливается источник преступности и примитивизация ценностной структуры общества. Так, даже в 2010 г. ведущие юристы Киевского национального университета им. Т. Г. Шевченко “порадовали” очередной историей украинского права. Авторы утверждают, что “между украинцами и русскими отсутствует любое антропологическое и генетическое родство” (!), “украинцы в корне отличаются от русских в генетическом, антропологическом, языковом, культурно-бытовом и духовном вопросах”, “человеческая жизнь в Украине ценилась на несколько порядков выше, чем в Российской империи”, “в Московском государстве отсутствовало право”, а в 1709 г. в Полтаве потерпело поражение “украинско-шведское войско”. (Необходимо отметить, что в битве под Полтавой казаки Мазепы не принимали никакого участия, а киевское казачество, после измены Мазепы, избрало нового гетмана – Скоропадского, который прибыл под Полтаву со своими казаками на помощь Петру I, но в битве также участия не принимал. – **Ред.**).

Важную роль играют патриотические инициативы академика Петра Толочко и министра образования и науки Украины Дмитрия Табачника, в частности, по созданию совместного украинско-российского пособия по истории. В учебных материалах необходимо отражать общерусскую идею, а стержнем многих учебных программ (история, философия, культурология, отечественная литература и т. д.) должно быть православное мировоззрение. Правда, у этой идеи много врагов. Разрушитель СССР Л. М. Кравчук – к 19-й годовщине всеукраинского референдума и распада великого Советского Союза – настаивает, что “украинские школьники должны учиться по украинским, а не по какому-то “общим” учебникам” (“Урядовий кур’єр”, 01.12.2010). А ведь в марте 1991 г. был и всесоюзный референдум, который засвидетельствовал убедительное желание большинства граждан СССР жить единой, большой и дружной семьёй. Не были исключением и украинцы. Неужели же за считанные месяцы миллионы и даже десятки миллионов украинцев поменяли своё мнение?

На подрывную работу против СССР США затратили за 70 лет более 5 трлн долларов (представляете, сколько людей можно было бы выучить и оздоровить за такую сумму); непросты и дорогостоящи информационные войны.

Отто фон Бисмарк говорил: “Войны выигрывают не генералы, войны выигрывают школьные учителя и приходские священники” (“Русская правда”, № 18 (226). Сентябрь 2010). В 1997 г. заместитель секретаря Совета безопасности РФ генерал-полковник А. Майоров сказал: “Мы проиграли информационную войну в Чечне, отсюда и все остальные проблемы”. Как не вспомнить операцию ЦРУ против СССР “Троянский конь” (с планомерным воздействием посредством культуры на советских людей). И сегодня **из США и Японии пытаются указывать Президенту РФ, где на территории России ему можно ездить, а где нельзя** (на Курилы, например, нельзя). Это не только политический цинизм и не только политическая наглость! Многие правильно говорят В. В. Путин, например, что “Россия вынуждена будет реагировать на изменение баланса наступательных потенциалов” (Владимир Путин: “Я бы порекомендовал вам, американцам, не вмешиваться в наши дела”. – “Факты”, 2 декабря 2010).

На X Всеславянском съезде в Киеве 12.11.2010 г. глава польской делегации Болеслав Тейковский, вспомнив Грюнвальдскую и Берлинскую победы, отметил, что “из истории мы знаем, что Польша в союзе с Западом слабеет, в союзе с Востоком растёт!” и именно “Россия в ближайшее время удивит мир своим дальнейшим великим духовным и материальным развитием”. Дай-то Бог! Против славянского мира, на борьбу с Православием вовлекаются мощные подрывные структуры. Похоже, XX век был веком становления национальных, религиозных, политических и международных мафиозных структур.

Гнилой апельсин становится коричневым. События в столице Украины 7.11.2010 г., когда сторонники посрамлённой “померанчевой” революции на-

пали на коммунистов, напомнили другие столкновения. Например, когда 15.10.2005 г. в центре Киева столкнулись сторонники УПА (представители 19 организаций) и прорусских сил (коммунисты, прогрессивные социалисты и др.). Наталия Витренко говорила: “Я предлагаю всем силам, которые считают себя оппозиционными, всем силам, которые называют себя антинатовскими, немедленно поднимать всю страну на войну с фашизмом”. Важность этих слов за пять лет не устарела. На украинских гривнах есть святой Владимир Великий и анафематствованный Мазепа. Неужели день основания УПА, как и День Победы, будет государственным праздником? Об этом мечтают радикальные националисты, уверенно победившие 31.10.2010 г. на западе Украины.

Увы, европейскую интеграцию и преклонение перед Западом никто не отменял; более того, **западный вектор украинской политики по-прежнему занимает ведущее место, а Украина и после В. Ющенко подлаживается к ЕС, обрстая кредитами МВФ.**

Плохую память о себе оставил “страдалец” Ющенко, которого якобы хотели отравить. Он сделал на своих “страданиях” умопомрачительную карьеру. А. Ильченко утверждает, что “нет реальных доказательств того, что Ющенко был отравлен”, ведь “в прошлые годы были уничтожены как образцы крови Ющенко, в которых якобы обнаружили диоксин, так и пробирки, в которых они хранились” (А. Ильченко. “Пшенка хочет кровь Ющенко”. “Сегодня”, 08.11.2010 г.). Новый генпрокурор Украины, беспристрастный Виктор Пшенка вряд ли дождётся проб крови экс-президента: ведь В. Ющенко уже четыре раза приглашали сдать анализы, но “украинский мессия” – вероятно, предусмотрительно – игнорирует приглашения. **Так было ли отравление?**

Партия регионов – это сегодня всё-таки надежда, пусть и слабая, не всегда адекватная и последовательная. Наверное, беда украинцев, что в ходе избирательной гонки не были даже подняты должным образом важнейшие вопросы, – отмена идентификационных кодов, запрет на пропаганду насилия и жестокости, законодательное ограничение деятельности сатанинских и деструктивных формирований, осуждение политических и религиозных преступлений и т. д.

У нас есть традиционные чёткие понятия о добре и зле, правде и лжи, проверенные веками нравственные критерии и человеколюбивая спасительная православная вера. Мы, наша традиционно Святая Русь (в первую очередь Россия, Украина и Беларусь), духовный центр Европы и мира с прекрасной землёй, трудолюбивым народом и славной историей. Но наше будущее зависит от нас, и если каждый постарается вести более нравственный, моральный, законный и церковный (наш православный) образ жизни, то нравственная атмосфера в нашей стране, а потом и, Бог даст, во всём мире будет благополучной. **Без подлинной духовности и возрожденной Святой Руси Украина, Россия, да и вся планета обречены на деградацию и гибель.**

Виталий Радзиевский,
г. Киев, Украина.